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ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΙΣΗΣ: Ο ΣΥΝΘΕΤΗΣ 
ΠΟΥ ΘΑΥΜΑΖΕΙ Ο ΝΤΑΛΑΡΑΣ 

Ο Στέλιος Πισής γεννήθηκε στη Λεμεσό το 1976 και από τα πέντε του χρόνια φάνηκε ~ Κ>:ίση και τ~ τα~έντo του ~η 
μουσική. Ξεκίνησε αυτοδίδακτος παίζοντας πιάνο. Την ίδια περίοδο όμως οι γιατροl δlεγνωσα~ οτl επα~ε απο 

Μυϊκή Δυστροφία τύπου Duchene, μια σοβαρή ασθένεια που χτυπά το μυϊκό σύστημα του ασθενη με αποτελεσμα τη 
σταδιακή εξασθένιση των μυών. 

Έτσι, λόγω των κινητικών δυσκολιών που 
προέκυψαν άρχισε να ασχολείται με τα ηλε­
κτρονικά μουσικά όργανα μια και δεν είχε 
πλέον τη δυνατότητα να παίζει πιάνο . 
Στα δέκα του χρόνια δεν μπορεί πια να περ­
πατήσει και χρησιμοποιεί αναπηρικό κα­
ροτσάκΙ. Παρ' όλα αυτά η αγάπη του για 
τη μουσική τον οδηγεί να αρχίσει να πα­
ρακολουθεί εντατικά μαθήματα μουσικής 
με καθηγητή στο σπίτι και παράλληλα να 
ανακαλύψει την ικανότητά του στο τρα­
γούδι και στη σύνθεση. 
Από το 1990 άρχισε να γράφει μουσική και 
τραγούδια. Το 1994 πήρε το πρώτο βρα­
βείο σε παγκύπριο διαγωνισμό σύνθεσης 
τραγουδιού με το τραγούδι του "Είναι στο-
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λίδι τ' ουρανού ", το οποίο και ερμήνευσε 
ο ίδιος . Μετά από ένα χρόνο βραβεύτηκε 
από την Unesco στα πλαίσια του προ­
γράμματος 'Άrtίsts across the frontiers" για 
το τραγούδι του "Ψηφίδες", το οποίο ανα­
φέρεται στα ψηφιδωτά της κατεχόμενης 
εκκλησίας της Παναγίας της Κανακαριάς 
στην Κύπρο , τα οποία κλάπηκαν και πωλή­
θηκαν από τους Τούρκους εισβολείς . 
Το 1996 μπαίνει για τα καλά στο χώρο της 
σύγχρονης μουσικής τεχνολογίας αρXΙ~ovτας 
να χρησιμοποιεί ηλεκτρονικό υπολογιστή 
και synthesizers, με τη δυνατότητα πλέον 
να συνθέτει και να ενορχηστρώνει ο ίδιος τα 
κομμάτια του. 

Το συνεχιζόμενο δράμα της ιδιαίτερή ς του 

πατρίδας δεν τον άφησε ασυγκίνητο και 
ανεπηρέαστο κι έτσι έγραψε μία σειρά τρα­
γουδιών, τα οποία ερμήνευσε ο ίδιος και 
κυκλοφόρησαν σε ψηφιακό δίσκο στην Κύ- , 
προ το 1997 με τον τίτλο " Ψηφίδες". Όλα 
τα έσοδα από τις πωλήσεις δόθηκαν για φι­
λανθρωπικό σκοπό. Αυτή ήταν και η πρώτη 
προσωπική δισκογραφική δουλειά του Στέ­
λιου Πισή. 

Το 1999 συνεργάστηκε με τη Συμφωνική 

Ορχήστρα του Κρεμλίνου και το μαέστρο 
Pavel Ovjiannicov στον δεύτερο προσωπι­
κό του δίσκο με τίτλο ''Υπέρβαση '', ο οποί­
ος περιέχει ορχηστρική μουσική . Γι' αυτή 
τη συνεργασία ο ίδιος λέει: "Δεν φανταζό­
μουνα ποτέ ότι κάποτε θα άκουγα 



.• να ερμηνεύει κομμάτια μου μία 
Συμφωνική Ορχήστρα και μάλιστα τό­
σο φημισμένη, πραγματικά όταν τα 
πρωτοάκουσα ήταν σαν όνειρο για μέ­
να". 

Σε εκδήλωση που έγινε τον Μάρτιο του 
2000 ο Στέλιος Πισής τιμήθηκε από το 
Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής 
Κύπρου και το Σύνδεσμο Μυοπαθών 

. Κύπρου για την προσφορά των εσό­
δων από τις πωλήσεις των δύο δίσκων 
του στα πλαίσια των εκδηλώσεων του 
"TeIethon" Κύπρου για τις ανάγκες των 
ασθενών με Μυ'ίκή Δυστροφία και γε­
νικά για την όλη κοινωνική του προ­
σφορά. 

Όλα αυτά τα χρόνια από την αρχή της 
ενασχόλησής του με τη μουσική και το 
τραγούδι μέχρι σήμερα, έλαβε μέρος 
σε πάρα πολλές καλλιτεχνικές εκδη­
λώσεις και εμφανίστηκε σε κυπριακά 
τηλεοπτικά κανάλια. Επίσης, τραγούδησε 
πολλές φορές για φιλανθρωπικούς 
σκοπούς. 
Τα τελευταία χρόνια η κατάσταση της 
υγείαq του σταδιακά επιδεινώθηκε και 
έτσι τώρα η ασθένεια τον κρατά μόνι­
μα σ' ένα κρεβάτι, μ' έναν αναπνευ-
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στήρα . Συνεχίζει όμως με εν­
θουσιασμό και μεράκι , χωρίς 
να τα βάζει κάτω, να δημιουργεί 
με τη βοήθεια του ηλεκτρονι­
κού υπολογιστή γράφοντας 
μία-μία νότα με το ποντίκι 
Όπως είπαν οι ειδικο ί, καθη­
γητές μουσικής, επώνυμοι συν­
θέτες και τραγουδιστές από 
όλο τον ελληνικό χώρο, οι οποί-

Ο 
οι άκουσαν τη δουλειά του , "η 

. μουσική του Στέλιου χαρακτη­

-:-':::::-.;:0="""'''''' ρίζεται από ποιότητα , γνήσια 
έμπνευση και ευάισθησία που 

~~~~~ .~ αγγίζει αμέσως τον ακροατή". 
Κι επίσης : " έχει πολύπλευρο 

ταλέντο , με όποιο είδος μουσικής κι αν καταπιαστεί το αποτέλε­
σμα είναι υπέροχο" . 
Τη βδομάδα που μας πέρασε, ο Στέλιος Πισής παρουσίασε τον 
καινούριο του δίσκο με τίτλο «Κασταλίας & Σειρήνων» . 
Η ΑΤΗΚ και η Εθνική Ασφαλιστική είναι οι μεγάλοι χορηγοί της νέ­
ας δισκογραφικής δουλειάς του εικοσιοκτάχΡονου μουσικοσυν­
θέτη, τα έσοδα της οποίας θα διατεθούν στην οργάνωση «Γιατροί 
του Κόσμου». Υποστηρικτές της παραγωγής, είναι οι εταιρείες PKF, 
CapitaI Accommodation, CoIumbia Shipmanagement καθώς και η 
Διαφημιστική Εταιρεία Ekkeshi ConsuItants, η οποία υπογράφει τη 

γραφιστική επιμέλεια. Οι φωτογραφή­
σεις έγιναν από τον Χρίστο Παναγίδη. 
Τη διεύθυνση παραγωγής του CD, ανέ­
λαβε ο Δημήτρης Φανής ο οποίος ερ­
μηνεύει έξι από τα δώδεκα τραγούδια 
του δίσκου. Τραγούδια ερμηνεύουν επί­
σης η Μαρία-Έλενα, ο Σωτήρης Κα­
ραγιώργης και ο ίδιος ο Στέλιος Πισής, 
παρά την ασθένειά της μυ 'ί κή ς δυ­
στροφίας η οποία τον υποχρεώνει να 
είναι καθηλωμένος συνέχεια στο κρεβάτι 
με έναν αναπνευστήρα επ ί εικοσιτε­
τραώρου βάσεως . 
Τα τραγούδια σε μουσική του Στέλιου 
Πισή και στίχους Κλείτου Πισή , Βάσου 
Βενιζέλου, Ιωάννας Αντωνοπούλου, Ντί­
νας Λεωνίδου καθώς και δικούς του, 
ηχογραφήθηκαν στο City Studio στη 
Λευκωσία, με ηχολήπτη και υπεύθυνο μί­
ξης τον Ανδρέα Γεωργαλλή . Εκτός από 
τους τραγουδιστές, στα φωνητικά συμ­
μετείχαν οι Μαρία Χρίστου , Γιώργος 
Ιωάννου , Ευδοκία Καδή , Τεύκρος Νε­
οκλέους και Αγλαία Πισή , ενώ αξιόλο­
γοι Κύπριοι μουσικοί, ερμήνευσαν ζω­
ντανά τα όργανα για τις ανάγκες κάθε 
τραγουδιού ξεχωριστά. 
ΤΟ δίσκο προλογίζει ο Γιώργος Ντα­
λάρας, ο οποίος μεταξύ άλλων αναφέ­
ρει: «ο τρόπος που ο Στέλιος γράφει 
μουσική και πολύ περισσότερο ο τρό­
πος που προσφέρει την εργασία του 
και την ψυχή του , ε ίναι σαν να του πε­
ρίσσεψε στη ζωή η χάρη του Θεού και 
των ανθρώπων». 
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